

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

Előfizetési ára egy hóra 2:40 P. Negyedévre 7 P.
Teljesre 14 P. Egész évre 26 P. Egyes szám ára
hétköznap 10, vasárnap 20 fillér

Felolós szerkesztő
Vitéz KOLOS VARY-BORCSA MIHALY

Szerkesztőség és nyomda Jörse kir. herceg utca 16.
Telefon 3-41. Kiadóhivatal: Kossuth utca 3 szám
Telefon: 1-41

December végéig meghosszabbította a kormány az adóhátrálékok kedvezményes kifizetésére kitűzött határidőt

A forgalmiadó váltás törlesztését új rendelettel szabályozta a pénzügyminiszter

Budapest, november 16.

A Budapesti Közlöny szerdai száma közli az adótartozásokat december végéig kifizető adózóknak adandó kedvezményeikről kiadott kormányrendeletet.

A rendelet a mai nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel lehetővé kívánja tenni az adózók számára, hogy azok, akik november 16-ig engedélyezett kamatmentes befizetési határidő alatt tartozásaikat másirányú fizetési kötelezettségük, vagy egyéb okok miatt kiegyenlítani nem tudták, azokat még ez év végéig a rendeletben meghatározott kedvezmények mellett befizethessék.

A rendelet szerint ugyanis mindazok az adózók, akik az együttesen kötött közadók címén fennálló hátrálékokat, valamint a folyó évre előírt tartozásokat november 16-a után, de legkésőbb december végén teljes egészükben kiegyenlítik, abban a kivételes kedvezményben részesülnek, hogy amennyiben tartozásukat november 16-a után, de legkésőbb november végéig egyenlítik ki, azokat egységesen 3%-os, amennyiben pedig tartozásukat december folyamán egyenlítik ki, azokat egységesen 6%-os késedelmi kamat felszámítása mellett fizethetik be.

A tartozás teljes kiegyenlítése esetén az 1931. évi VII. 1. óta már elszámolt késedelmi kamatoknak a kedvezményes áron, illetőleg 6%-on felüli részét, valamint a már elszámolt adóbehajtási illetékeket a tartozás kiegyenlítésekor fizetendő összegbe betudják.

Kedvezmény a forgalmiadó fizetésénél

Budapest, november 16.

A pénzügyminiszter a forgalmiadó (adóválságok) befizetésével kapcsolatos kedvezményeikről rendeletet adott ki, amely szerint az általános forgalmiadó (adóválság) fizetésére köteles olyan adózó, aki szeptember 14. előtt szállított árukért (végzett munkáért) november 14-én még be nem folyt összes követeléseit (künnlevőségeit) november 21-én írásban, az illetékes forgalmiadó hivatalhoz bejelenteti és a bejelentett követelések után az általános forgalmiadót (forgalmiadó váltás) december 31-én befizeti, a befizetés még szeptember 14-e előtt érvényben volt, általános forgalmiadó kales (forgalmiadó váltás) kules) mellett teljesíthető.

Ha valamely megadózott követelés később egészben, vagy részben behajthatatlanná válik, az adózó az illetékes pénzügyigazgatóságtól meg-

felelő igazolás mellett legkésőbb 1932. VI. végéig kérheti, hogy a behajthatatlanná vált követelés, illetőleg a követelésnek behajthatatlanná vált része után lerótt adó (adóvált-

ság) neki beszámítással, vagy pénzben visszatéríthessék.

A miniszter felhatalmazta a pénzügyigazgatóságot, hogy adópótlék mentességeket engedélyezsessenek

az olyan adózók részére, akik a forgalmiadókban (adóválságokban) fennálló hátrálékokat december 31-ig teljesen kiegyenlítették, továbbá, hogy az adópótlékokat havi egynegyed százalékgig mérsékelhessék az olyan adózóknál, akik a forgalmiadókban (adóválságokban) fennálló hátrálékokat december 31-ig csak részben egyenlítették ugyan ki, azonban a részkiegyenlítés után fennmaradó hátrálékokat 1932. január 1-től számítandó hat hónap alatt havi egyenlő részletekben teljesen befizeti.

Otszáz millió dollárba kerül Amerikában nyolc millió munkanélküli téli segélyezése

London, november 16.

Gifford, a Hoover-féle munkanélküli segélyszervező bizottság elnöke, hosszabb vizsgálat után megállapította, hogy az Egyesült Államok 314 nagyobb városában, amelyeknek összlakossága meghaladja a 46.5 mil-

liót, legalább 180 millió dollárra lesz szükség, hogy a munkanélkülieket a tél folyamán az éhhaláltól megmentsék. A szükséges összeg 61%-át helyi adó után, a maradékot önkéntes adományokból, jótékony

intézetek segítségével akariák előteremteni. Hivatalos becslés szerint az Egyesült Államok egész területén körülbelül 500 millió dollárra lesz szükség a 8 millió munkanélküli téli segélyezésére.

Napról-napra nagyobb méretűvé válik a mandzsuri háború

Kétszáz kínai halottja volt a legutolsó ütközetnek - A kínaiak állítólag bekerítették a japán haderőt

Sanghaj, november 16.

Az északmandzsuri badszintéren újból megkezdődött a harci tevékenység. A Nonni-folyó hídfőjétől visszszorított japán csapatok vasárnap hajnalban többórás tüzéségi előkészítés után ellentámadásba mentek át. A japán lovasság visszszorította a kínai lovasságokat, míg a győlog-sági közelharc még a hétfőre virradó éjszaka is tartott. A kínaiak vesztesége eddig 200 halott és többszáz sebesült. A japán veszteségekről nem adtak ki jelentést.

Elmaradt a mandzsuri császárság kikiáltása

Tokió, november 16.

A független mandzsuri császárság vasárnapra várt kikiáltása elmaradt. Mukdenben teljes a rend és a nyugalom. Japán hivatalos körökben cáfolják, hogy Hszün Ting volt kínai császár Mukdenben tartózkodik s azt állítják, hogy az exaszár jelenlegi tartózkodási helyét nem ismerik. A tencsini japán főkonzul közlése szerint az egykori császár, aki azelőtt Tiencsinben lakott, valóban elhagyta a vá-

rost, de nem azért, hogy Mandzsuriába menjen és császárrá proklamáltassa magát, hanem azért, mert a radikális és szélsőséges elemek állandóan üldözték és életére törtek.

Japán újabb jegyzéket intézett Kínához és hangsúlyozta, hogy a Kelet békéjét mindaddig veszély fenyegeti, míg Kína nem ismeri el a nemzetközi szerződések szentségét és nem szünteti be japánellenes propagandáját.

Az egyik lap jelentése szerint a kínai exaszár Mukdenből visszatért Daironba.

A kínaiak bekerítették a japán haderőt

London, november 16.

Honja tábornok, a mandzsuri japán haderő vezetője a Reuter-iroda levelezőjének kijelentette, hogy Japán nem szándékszik ugyan a Népszövetség munkáját megnehezíteni, azonban Mandzsuriát kiűritéséről a mostani körülmények között szó sem lehet. A tábornok még arra a kérdésre sem akar nyilatkozni, hogy mikor volna nézete szerint lehetséges a japán csá-

patok visszavonása.

A japán katonaság nem vonul ki Mandzsuriából

London, november 16.

Mukdeni jelentés szerint a kínai lovaság zivárgta a japánok összekötő vonalát a Nonni hídja és Tau-Nan között. A helyzet nagyon válságos. A távirat szerint a kínai csapatok bekerítették a japán haderőt és a Tau-Nan s. Angcsi vasútvonalat fenyegeti, amelyet a japánok utánpótlásra használtak. A Reuter-iroda viszont úgy értesül, hogy a japánok visszavonják a kínai támadást.

Szombaton lesz a debreceni Horthy Miklós kórház megnyitása

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A Debreceni Magyar Királyi Állami Horthy Miklós-Kórház ünnepélyes megnyitása november 21-én, szombaton délelőtt 11 órakor lesz a kórház sebészeti osztályán. Részletes programot a Debreceni Ujság-Hajdúföld szombati száma fog közölni.

A lap ára 10 fillér

Spanyolország egész területén feltartóztatathatatlannul terjed az ellenforradalmi mozgalom

Madrid, november 16.
A monarchista mozgalom egész Spanyolországban kezd óriási méreteket ölteni. A forradalmi kormány félségbeesésében egymásután tartóztatja le a monarchista érzelmi vezérmembereket. Vasárnap egvedüi Madridban tizenhét előkelőséget vittek börtönbe köztársaságellenes összeesküvés vádjai miatt. A letar-

tóztatottak között több magasrangú katonatiszt, jezsuita páterek s igen sok közismert arisztokrata van. Madridon kívül a vidéken is, főként a baszk tartományban egyik letartóztatás a másikat követi. A köztársasági lapok a legteljesebb félelem hangján írják, hogy a monarchista ellenforradalmat nem fog sikerülni megakadályozni.

Fegyelmi büntetéssel sújtott két miniszteri tanácsost dr. Ernszt Sándor népjóléti miniszter

Budapest, november 16.
Mint ismeretes, dr. Ernszt Sándor népjóléti és munkügyi miniszter egy évvel ezelőtt erélyes vizsgálatot indított miniszteriumában, amelyet a pénzügyminiszterium fegyelmi bizottsága folytatott le. Ez a bizottság most terjesztette be véleményét Ernszt Sándor elé, aki Hankó Elemér miniszteri tanácsost súlyos szolgálati szabálytalanságok miatt illetménycsökkentésre ítélte és más szolgálati ágba helyezte át. Hankó

tehát megtartja miniszteri tanácsosi rangját, de az V. fizetési osztály helyett a VI. illetményeit kapja. A fegyelmi ítélet megokolásában négy szabálytalanságot emlit a miniszter, amiket azonban Hankó felsőbb utasításra követelt el s ezt mentő körülményül tudta be a miniszter. Angyal Kálmán miniszteri tanácsost kisebb természetű fegyelmi vétség miatt Ernszt Sándor ezer pengő pénzbüntetésre ítélte.

Kétszeres öngyilkosságot követett el egy fiatal festősegéd

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Borzalmas öngyilkosságot követett el hétfőn, a késő esteli órákban Hegedűs Imre 21 éves festősegéd. Eddig még fel nem derített okból kiment a Péterfia-utcai temetőbe és nagymennyiségű sósavval megmérgezte magát, azután elindult a Homok-utca irányába. Alig érte el az első házakat,

amikor kivette a zsebkését és összeszurkálta magát.
A mentők súlyos állapotban szállították be a sebészeti klinikára. Eddig még nem tudták kihallgatni. Az orvosok véleménye szerint sérülései annyira súlyosak, hogy aligha marad életben.

Vasárnap nagy sikerrel kezdődtek meg a Csapó-utcai egyházzsok szokásos kulturstjei

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Vasárnap este félnyolc órai kezdettel rendezte meg a Csapó-utcai református egyházzsok első idej keresztyén kulturstjét, amelynek nagy gondal előkészített lélekemelő programja hatalmas közönséget vonzott. Dr. Dancsházy Sándor, az egyházzsok megbízott vezető lelkészének megnyitó szavai után Révészné Váró Margit énekelt. Jól modulált, tiszta hangnagya és kiforrott tech-

nikája a legszigorubb kritikát is kiállja. Révész Imre dr. egyetemi tanár, az egyházzsok vezető lelkésze egy svájci költő nyomán a gályarab szabadító Ruyter tenger-nagyról olvasott fel közvetlen történetet, amelyből megkapóan rajzolódott ki a puritán hollandi hős emberi alakja. A műsor következő számaiban két nagyszerű zenei élmény kápráztatta el a közönséget. A „Debreceni Trió”, Galánfy, Duza, Erdész egyik legszebb műsorszámukat adták elő. Révészné Váró Margit pedig a „Lakmé” híres csengettyű-áriáját énekelte dr. Tóth Lajosné Csányk Englatine stílusos zongorakísérete mellett. Mind a két szám tökéletes zenei élvezetet nyújtott. A kivételes gazdag estét dr. Dancsházy Sándor szavai zárták be.

A legközelebbi kulturstély két hét múlva lesz, amikor is P. Gulyás László építész, a Magyar Evangélikus Ker. Diákszövetség szenor tagja tart előadás a modern református templomépítésről.

Teriessze a Debreceni Újságot

Szülünk minden mennyiségben porosz szén pótlására

salgótarjáni darabos kályhaszenet

Schurcshitzky János és Tsa. Pinc-u. 49. A Salgótarjáni Köszönbánya Rt. vezérképviselése.

Telefon: 12-48
Telefon: 12-62

NAGYSZALLODA

„IMPERIAL”

GRAND HOTEL

Budapest, VII., Rákóczi-ut 90.

1 perc a Keleti pályaudvartól!

Legmodernabb berendezésű elsőrangú családi szálloda. 152 szoba meleg-nieleg folyóvízzel, központi rűtésrel, telefontal, elsőrendű olcsó étteremmel.

Alap igazolt elfi-életi 20 századik keczményten részeseinek.

Hajdudorogon felgyújtották egy gazdálkodó asszony istállóját

A csendőrség őrizetbe vett egy asszonyt, a súlyos gyanuokok alapján

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
A mult napokban veszedelmes tűz keletkezett Hajdudorog község határában, ahol ismeretlen tettes felgyújtotta Lelesz Imréné istállóját, amelyet csak a szomszédok önfeláldozása mentett meg a porráéges-től. A szomszédok a késő esti órákban észrevették a hatalmas lánggal lobogó tüzet és valamennyien kirohantak vedrekkel a kezükben és azonnal hozzáálltak a tűz eloltásához, ami hosszas fáradozás után sikerült is. Annál nagyobb volt a veszély, mert az istálló mellett egy náddal fedett épület is volt, amely — ha meggyuladt volna — könnyen végzetes tűzkatasztrófát idézett volna elő.

A tüzeset ügyében a dorogi csendőrség széleskörű nyomozást vezetett be, amelynek eredményeképpen a gyanu egy Szabó Anna nevű asszony ellen irányult, akit a tűz közelében láttak. A csendőrök

a tűz helyszínén található lábnyomokat is megvizsgálták és a legtöbb nyomba beillett az őrizetbe vett Szabó Anna cipője is. Ezek alapján a csendőrség tovább folytatja a nyomozást a gyújtogató asszony kézrekerítésére. Azt még nem lehet határozottan állítani, hogy a gyanuba vett Szabó Anna követte volna el a gyújtogatást, bár igen sok körülmény ellene szól. Az ügy egyébként a nyomozás lefolytatása után minden valószínűség szerint a statáriális bíróság elé kerül.



Tizezer pengőnél nagyobb értéket akart oláh területre csempészni Mayer Hermann nádudvari fakereskedő

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Amióta a valutavédelmi rendelkezések korlátozták a devizák és a valuták kivitelét, a határszéleken fokozottabb mértékben ellenőrzik az országból kiutazókat, nehogy a megengedettnél nagyobb értékeket vigyenek magukkal külföldre. Ilyen valutacsempészési kísérlet akadályozott meg az elmúlt napokban a nyirábrányi rendőrkirendeltség. Mayer Hermann nádudvari fakereskedő Nyirábrányon keresztül Oláhországba akart utazni. Podgyászvizsgálat közben a detektíveknek feltűnt, hogy Mayer rendkívül idegesen viseikedik és ezért alaposan átkutatták. A ru-

háiban azonban nem találtak semmit. Már utnak akarták engedni, amikor az egyik detektívnek feltűnt, hogy Mayer cipőjének vastag talpa van. Levették vele és alaposan megvizsgálták a furcsa cipőt, amelynek talpa között két 380.000 leíról kiállított takarékkönyvet találtak. A takarékkönyvet két szatmári bank állította ki.

A rendőrség a 10—12.000 pengő értékű takarékkönyveket elkobozta Mayertól, akit rögtön őrizetbe vettek, majd a legközelebbi vonattal beszállították a nyíregyházi kir. ügyészségre, ahol tovább folyik a lejárás.

Váltóhamisítással vádolnak egy monostorpályi terménykereskedőt

Fohn Sándor monostorpályi terménykereskedőt okirathamisítás büntetével vádolta a debreceni királyi ügyészség. A vádirat szerint Fohn Sándor még 1928-ban egy száz pengőről szóló váltóra aláhamisította egyik adósának, Borók Imre kondásnak a nevét. A hétfői tárgyaláson Fohn azzal védekezett, hogy Borók neki adósa volt és már korábban is aláírt egy száz pengős váltót, amely lejárt és ekkor ő a Borók beleegyezése alapján aláírta az új váltónak Borók Imre nevét. Ezzel szemben a sértett Borók Imre azt adja elő, hogy ő soha semmiféle váltónak nem írt alá és soha sem adott meghatalmazást Fohnnak arra, hogy az ő nevét bármilyen összegű váltónak aláírja. Azt is előadta, hogy ami tartozása volt neki Fohnnal szemben, azt már régen kifizette. A szembeállítás alkalmával Fohn azt is elmondotta, hogy Borók egy Munkácsy József nevű ismerősével üzent, hogy aláírhatja a nevét Fohn a váltóra.

mert neki nincsen ideje bemenni az irodába. Fohn hivatkozott Borók testvérére, Borók An'ra is, akinek szintén tudomása volt arról, hogy a testvére felhatalmazást adott a váltó aláírására. A törvényszék ezeknek bizonyítására elrendelte az utóbbi tanúk kihallgatását és ezért a főtárgyalást a tanácselnök elnapolta.

Arzénnel kiirtotta csapó-utcai egy gyógyszerész

London, november 16.
Lagosban egy Marcellino George nevű gyógyszerészgyakornok rettenetes kegyetlenséggel kiirtotta egész családját. A gyógyszerértárból nagymennyiségű arzént lopott és azt otthon az ételbe keverte. A gyilkos szülei és több testvére a legrettenetesebb kínok között haltak meg. A gyógyszerész, akit a bíróság halálra ítélte, megtagadott minden vallomást, uszvhogy indokait örök homály fogja fedni.

Száraz tűzifa
és I. o. hazai szenek a legolcsóbb napi árban beszerezhető: BARTHA ISTVAN tűzifa, és építkezési anyagtelepén, Ispóty-utca 3. b) Telefon 785.

December első napjaiban tárgyalják a város költségvetését

Legalább egy hélig fog tartani a városi közgyűlés

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Hétfőn délelőtt fontos értekezlet volt dr. Vásáry István polgármesterrel, aki az ügyosztályvezető tisztviselők megállapították a legközelebb tartandó rendes közgyűlés tárgysorozatát. Ezen a közgyűlésen fogják tárgyalni a város költségvetését, amely azonban csak november legvégén lesz kinyomtatva, úgyhogy a közgyűlést csak december első napjaiban tudják lefolytatni.
A közgyűlés tárgysorozatán körülbelül 80 ügy szerepel. Ezek kö-

zött legfontosabb a költségvetés, az illetményrendezés, a takarékosági bizottság javasatainak tömege, a lakbérleti szabályrendelet, a hasznbérlettel kapcsolatos kérések, a helyi önkormányzatok ügye. Ezenkívül a műszaki osztály számos régi munkáról terjeszt be lezárolást. Tárgyalni fognak egy csomó átiratot, feliratot, önálló indítványt.
A városházán az a meggyőződés alakult ki, hogy a közgyűlés legalább is egy hélig fog tartani egyfolytában.

A törvényhatóságok vezetőinek gondoskodniuk kell a téli szénszükséglet biztosításáról

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A kereskedelmi miniszter leiratot intézett az összes törvényhatóságokhoz, így Debrecenhez és Hajdúvármegyéhez is. Előadja a miniszter, hogy valutáris nehézségek miatt nem engedélyezhetik a külföldi szén behozatálát, viszont az elsőrendű kályhaszénből a magyar bányák sem tudnak eleget termelni. Ezért kívánatos, hogy a gyengébb minőségű szeneket is felhasználják a téli fűtésnél.
Épp ezért a törvényhatóságok vezetői a nagyobb szénkereskedőkkel tartsanak sürgős értekezletet és tájékoztassanak, hogy a lakosság téli szénszükséglete legalább két-három

hónapra biztosítva van-e? Ha a már megrendelt szén nem lenne elegendő, akkor kívánatos, hogy a kereskedők a szénszükségletet már most megrendeljék.
A miniszter közli, hogy egyes vidékekre melyik bányából lehet legkevesebb fuvarköltséggel szén rendelni? Így Debrecen és Hajdúvármegye területére legelőször a Saigótarjáni Rt. érdeklőségéhez tartozó bányákból tudnak legelőször szén szállítani.
A szénkereskedőkkel tartandó értekezlet eredményéről a törvényhatóságok vezetői november 23-ig kötelesek jelentést tenni a szénellátás miniszteri biztosának.

A dohánytermelők tiltakoztak a dohánytermő területek csökkentése ellen

Gróf Hadik János elnököt a dohánytermelők nagygyűlésén

A Dohánytermelők Országos Egyesülete a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Szabolcsvármegyei Gazdasági Egyesület közreműködésével a magyar dohánytermelőket országos nagygyűlésre hívta össze vasárnap Nyíregyházára.

A nagygyűlés tényleg „nagy” volt, amennyiben az ország dohánytermelői szokatlanul nagy számban jelentek meg, úgyhogy az egész ország dohánytermelő területének mintegy 70%-a képviselve volt.
A nagygyűlést gróf Hadik János, a Dohánytermelők Országos Egyesületének elnöke nyitotta meg s elnöki megnyitó beszédében ismertette egyrészt azokat az okokat, melyek a magyar dohánytermelés válságát előidézték, másrészt rámutatott arra, hogy a dohánybevéltási árak leszállításának és a dohánytermelő területek csökkentésének felelősségét szemben az egész magyar dohánytermelő közönségnek egységesen kell állást foglalnia, mert e tervek valóra válása nemcsak a mezőgazdaság ma már egyetlen rentábilisan termelhető növényének termelését tenné jövedelmezőtlennek, hanem egyben sok ezer dohánykertésznek és családjának is kenyerét és megélhetését vonná el.

Többek hozzájárulása után a nagygyűlés egyhangú határozattal elfogadta gróf Hadik János határozati javaslatát, mely szerint a dohánytermelő gazdák kérik a Dohánytermelők Országos Egyesülete elnökét, hogy a kir. kormánytól nyomtatékosan mutasson rá a dohánytermelő területek esetleges csökkentéséről és a beváltási árak esetleges leszállításáról származó súlyos következményekre s tolmácsolja a magyar dohánytermelőket egységes állásfoglalását és tiltakozását az ilyen irányú tervek ellen.
A nagygyűlésen a földmivélségi minisztert dr. Barcza Ernő állam-

titkár, a pénzügyminisztert dr. Hofner Ferenc miniszteri tanácsos, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát báró Vay László elnök és vitéz Czeglédy Béla igazgató, a Szabolcsvármegyei Gazdasági Egyesületet dr. Jármay Menyhért és gróf Dessewffy Aurél, az Országos Magyar Gazdasági Egyesületet Fabriczius Endre h. igazgató képviselték. Jelen voltak továbbá a Dohánytermelők Országos Egyesülete részéről Eszenyi Jenő m. kir. gazdasági főtanácsos és dr. Papp-Szász Tamás igazgató.
A nagygyűlést követő társaságban az első felkötő dr. Erdőhegyi Lajos főispán mondta Magyarország Kormányzójára, majd utána báró Vay László, dr. Saray Elek, gróf Hadik János, Eszenyi Jenő és Radó Rezső mondtak felkötőtöket.
A megjelent termelők sorában a

MODERN
FÉM BUTOR
NEUBAUERNEL
MAGOSS GYÖRGY-TÉR

nagytermelőkkel együtt láttuk a kis-termelőket, sőt dohánykertészeket is, ami arra mutat, hogy a dohánytermeléssel foglalkozók minden rétege hatalmas tömegekben mozdult meg a létérdekeit fenyegető veszélyek elhárítására.

Tiszti küldöttség adta át Hindenburgnak magyar ezredtulajdonossá történt kinevezéséről szóló kormányzói kéziratot

Budapest, november 16.
A Kormányzó a Székesfehérváron állomásozó m. kir. Szent István 3. honvédszázados ezredtulajdonosi méltóságát Hindenburg tábornagynak, a német birodalom elnökének felajánlotta. Az ünnepélyes felajánlás, ezzel kapcsolatban a Kormányzó legfelsőbb kéziratának, valamint az ezredtulajdonosi kinevező okiratnak átadása céljából a 3. gyalogezredből egy tiszti küldöttség utazott Berlinbe.
A küldöttséget Hindenburg birodalmi elnök ma délután 12 óra 45 perckor fogadta kihallgatáson, amelyen jelen volt a berlini magyar követ és a katonai attasé is. Ebből az alkalomból a Kormányzó a követ-

kező parancsot intézte a honvédséghez:
„Mélyen áthatva, nemzetemnek és haderőmnek, a m. kir. honvédelmi miniszter által előterjesztett attól az óhajától, hogy Hindenburg tábornagy, a német birodalom elnöke és a dicsőséges német nemzet részéről, különösen a világháború közös megpróbáltatásaiban és szenvedéseiben megnyilvánult s azóta is fanatikus baráti együttérzésből hálámért adom kifejezésre, hogy a m. kir. Szent István 3. honvédszázados ezredet Hindenburg tábornagynak, a német birodalom elnökének magas tulajdonába ezennel átadom.”

Hitlerék győztek a hesseni tartományi választáson

Darmstadt, november 16.
A hesseni tartománygyűlési választások a nemzeti szocialista párt győzelmével végződtek. A választóknak több mint egyharmada Hitlerékre adta szavazatát. Míg a német birodalmi választáson Hessenből 137.981 szavazattal egy mandátum, addig most 300.259 voksal 27 mandátum jutott a nemzeti szocialis-

táknak. Érdekes, hogy a szociáldemokraták a birodalmi gyűlésben 215.000 szóval 24 képviselőt küldtek; addig most alig 174.000 szavazattal csak 15 mandátumot tudtak szerezni! A kommunisták hat mandátumról 11-re törtek. A centumpárt mandátumainak 25 százalékát veszítették el.

Árpádházi Szent Erzsébet hétszáz éves jubileumi ünnepe Debrecenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A Debreceni Ujság-Haiduföld már jelentette, hogy II. Endre királyunk leányának, az 1235-ben szentté avatott Erzsébetnek, a thüringiai örökös hitvesének ebben az évben van hétszáz éves halálzási évfordulója s a jubileum szerte a világon eseménye a katolikus hitéletnek, legkivált Németországban s nálunk, Magyarországon, ahol kivételes bensőséggel készülnek a nagy szociális szent november 19-i ünnepére. A debreceni római katolikus egyházközség hétfőn kezdte meg háromnapos ájtatosságát, mely alkalomból este 6 órakor a Szent Anna-templomot zsúfolásig megtöltötte a hívő sereg. A triduum első szónoka dr. Rózsa Jenő káplán volt, akinek lélekmarkoló prédikációját nagy áhitattal hallgatta a templom közönsége. Ma, kedden délután ugyancsak 6 órakor dr. Hanzély Lajos egyházmegyei levéltáros mond szentbeszédet, míg szerdán délután 6 órakor a

befejező szentbeszédet Mellau Márton apostoli kormányzói helynök, pápai prelátnak, a Svetits Intézet igazgatója tartja. Csütörtökön, november 19-én, Szent Erzsébet ünnepén reggel 8 órakor a helybeli pápás assisztencia mellett dr. Lindenberger János apostoli kormányzó pontifikál ünnepélyes szentmisét.
Árpádházi Szent Erzsébet jubileumát a Kegyesrendi Calasanzii Szent József Reálgymnázium is triduummal ünnepli meg. Hétfőn reggel 8 órakor dr. Karl János piarista házfőnök-igazgató intézett az ifjúsághoz mélyértelmű és elragadó erejű szentbeszédet. Ma, kedden ugyanebben az időben dr. Varasdy László, szerdán pedig dr. Rassovszky Vilmos piarista tanárok prédikálnak. Szentbeszéd után mindennap szentmisét hallgat az ifjúság. A piarista reálgymnázium növendékei csütörtökön reggel szentgyónást végeznek, utána pedig a fősásztori mise keretében járulnak a szentajdózáshoz.

Perzsa Perzsaláb Csikó Elektrik Nutriette
BUNDÁK
továbbá nemes prémekkel disztett különlegesen finom kiállítású
női felöltők
négy eddig nem létezett választékban
RÓZSA
áruházban
Aiföldi Takarékpálota.

FŐINKOLA

Verbőczy-táborozás

Jól sikerült bibendi táborozást tartott a „Verbőczy” B. E. Horthy M. törzse. Nagy Sándor törzsfő bt. megnyitó szavai után Borbély Gyula lb. szavalt, majd Mikó Lajos lb. tartotta meg értékes felolvasását, melyet hosszúságos vita követett. Reszegi Lajos, a „Derék”-törzsfője saját költeményét adta elő nagy sikerrel. A bajtársak 11 órákor „Mementó”-val emlékeztek meg az elszakított területekről. A táborozáson megjelent Rózsa Tibor vezér és lovag Vargha Lajos T. vadár nádor bt.

SzEFHE-diszzemle. Vasárnap délelőtt az ősi Kollégium udvarán a SzEFHE diszzemlért tartott, melyen a testvéregyesületek vezérségei is megjelentek. A fegyelmezett SzEFHE-századot először Karácsonyi Ágoston elnök üdvözölte, majd pedig dr. Szalacsy Rácz Imre tanár, nemzetiérettségű beszédet. Beszédében hazafiságra buzdította az egyesület tagjait s lelkiükre kötötte, hogy szűkebb hazájukról soha meg ne felejtkezzenek. A nemzetiérettségű beszéde után a század díszmenetben vonult el az elnökség, valamint a testvéregyesületek vezérsége előtt. A diszzemle után a jelenlévők melegen gratuláltak a század fegyelmezettéért Szathmáry István sportfőnökség-alelnöknek, aki a diszzemlért vezette.

A Szent László Kör teadélutánja

Az Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Szent László Köré vasárnap rendezte második jól sikerült teadélutánját az Angol Királynőben.

Megjelentek: dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, pápai prelátrus, dr. Láng Nándor egyetemi ny. r. tanár, Kovács Sándor, a Katholikus Figyelő szerkesztője, dr. Ambrus Ilona, a Leánykollégium igazgatója, dr. Orovecz Vera. Erendits Endre konferálása után Ratkó Ferenc főtitkár dr. Liszt Nándornak egy szellemes kritikáját és versparódiáját olvasta fel.

Ezután Wett Alajos szép csellószáma következett: Rubinstein Melódiaját játszotta Chudovszky Lajos kísérete mellett. Gyermán Julia vig monológgal nevelte meg a megjelenteket. Utána tánc volt.

Megjelent urleányok: Bohus Rózsa, Biró Irén, Csehák Róza, Fazekas Duci, Fekete Blanka, Gyermán Julia, Gyenge Rózi, Hornung Anna, Kerékgyártó Irén, Kerekes Mária, Király Lili, Kiszely Magda, Kupay Eszter, Lamping Erzsébet, Láposi Gizella, dr. Lengyel Julia, Mucsicska Bözsike, Nagy Klári, Neuwirth Márta, Odor Böske, Panyiti Ili, Pászti Klára, Péntek Ilona, Szteller Dódy, Somlyósi Bába, Vámosi Ica és Wolfinau Kati.

A „Bethlen”-törzs teadélutánja

Az „Árpád” B. E. theológus Bethlen-törzse vasárnap délután 8 órai kezdettel az Angol Királynő éttermében fényesen sikerült, legjobb hangulatban lezajlott teadélután rendezett.

Az agilis rendezőség gazdag műsorral kapcsolta össze a kellemes teadélután. A műsort Szüle Miklós törzsfő frappáns megnyitója s üdvözlő szavai vezették be. Üdvözölte dr. Kállay Kálmán prodékánt, a törzs atyai nesztorát, továbbá a megjelent vezérségi tagokat és vendégeket. A műsor első száma Lipsey Gábor db. mélyen átértett és az érzelmeiket hiven tolmácsoló szavai után Bajner István db. pompás ének száma, melyet Szakáts József főregős és zenekara kísért, nagy tetszést ért el. — Nagyváthy József törzskronikás ügyes és finom hangú krónikája után

Kállay Imre lb. magyar nótákat adott elő, frenetikus tapsvihart kiváltva. Barcsa János h. törzsfő saját verseiből olvasott fel ezután, lelkes ováció-tól kísérve. Végül pedig Szabó Sándor lb. hatásos szavaiért kapott elismerést. A műsor közben szünetben, valamint a teázás alatt Szakáts főregős kitérő zenekara szórakoztatta a közönséget. A teadélutánmal egybekötött táborozás hivatalos részét a törzsfő félhatkor berekesztette, utána a megjelentek 7 óra után a legjobb hangulatban maradtak együtt.

Megjelentek a táborozáson: dr. Kállay Kálmán prodékán, Vetéssy Géza vezér, Biró János nádor, Fazekas

Jenő dominusz, kollégiumi esküdtfelügyelő, Magyar Bertalan s lelkész, Mátyás Sándor dominusz és mások.

Megjelent urleányok: Balassa Kati, Balla Irénke, Birinyi Erzsike és Mancsi, Bogdán Ilonka, Forgon Ibolya, Csontos Sári, Fridrik Ella, Gaál Aranka, Kerékgyártó Etelka, Könyves Ilonka, Kövessy Maryka, Keresztessy Klári, Köles Rózi, Lőrincz Lujza, Megyery Bözsike, Moldoványi Aranka és Magda, Molnár Annus, Nagy Iluska, H. Nagy Kati, Nagy Magda, Ötvös Rózsika, Riemerschneider Róza és Joli, Somlyósi Bába, Szabó Fősz, Szathmáry Mancsi, Szilágyi Nusi, Szteller Dódy, Varga Irénke.

Ugy elgázolt az autó egy ötéves kisfiút, hogy az koponyatörést és epilepsziás rohamot kapott

A gázoló sofőrt háromszáz pengő pénzbüntetésre ítélte a debreceni törvényszék

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

A múlt év július 26-án könnyen végzetessé válható autógázolás történt Berettyóújfaluban az ottani református templom közvetlen közelében. A baleset előidézője Tverdon Károly komádli sofőr volt, aki a gazdájával együtt a jelzett napon Berettyóújfalun haladt keresztül. Vasárnapra való tekintettel, a templom körül nagy tömeg ácsorgott és a tulsó oldalon egy ötéves kisfiú, Zsiga István várta, amíg az autó elhaladt előtte. Nem győzte azonban várni az autót és nekiramodott. Közben odaért az autó is és a sofőr hirtelen jobbra fordította a kormányt. A gyermek pár másodpercre megállt és a sofőr azt gondolta, hogy most már baj nélkül átszaladhat az uttesten és ismét nekiszaladt az utnak. Közben a sofőr is elindította a gépet és így történt, hogy a gyermek éppen az autó elébe szaladt, amely sárhányójával elütötte a szerencsétlen kisgyermeket. A sofőr azonnal leállította a gépet és feivette a gyermeket, akit beszállított a berettyóújfalui kórházba, ahol a leg gondosabb ápolás alá vették. A kórházban megállapították, hogy az öté-

éves kisfiú koponyatörést szenvedett és az üdtség következtében epilepsziás rohamok vettek rajta erőt, amelyek ma sem tűntek el, sőt gyakran ismétlődnek.

A törvényszéken a dr. Rózsa Lenci tanácselnök büntetőtanácsa több tanut hallgatott ki ebben az ügyben, akik valamennyien azt adták elő, hogy az autó szabályszerűen túlkölt és igyekezett kitérni a gyerek elől, aki azonban vigyázatlansága miatt maga rohant az autó elé. Dr. Kádár István királyi ügyész a bizonyítási eljárást befejeztével elmondotta vádbeszédét, amelyben hangsúlyozta, hogy a sofőr sulyos gondatlanság terheli. Már előre látta a gyermeket az útszélén és ennek ellenére továbbra is tizenöt-husz kilométeres sebességgel vezette az autót. Rámutatott arra, hogy a városokban a villamoskalauzoknak külön rendelkezés van kiadva, amely szerint meg kell akadályozni a villamos elmozdítását a kalauz, ha a sinek mentén egy állat ácsorog. A jegyződő ekkor köteles leszállani a kocsiról és mindaddig, amíg a villamos el nem halad, kezével tartja vissza az állatot, hogy az a villamos elé ke-

rüljön. Mennyire inkább kötelessége ez bármelyik gépiárművezetőnek, ha nem állatról, hanem egy emberről, kis gyermekről van szó. A védő felmentést kért. A törvényszék végül is Tverdon Károly sofőrt gondatlanságból okozott sulyos testi-sértés vétsége miatt háromszáz pengő pénzbüntetésre ítélte, amelyet egy királyi ügyész, mint a vádlót és védője megfelelőbezt.

Ongyilkosságok napja Debrecenben

Az elmúlt 48 óra leforgása alatt egy öngyilkosság és két öngyilkossági kísérlet történt Debrecenben. Szatmári Sándor 27 esztendőes kocsi hétéfn hainalban Szávay Gyula-utca 11. szám alatt lévő lakásán a fűszekámban felakasztotta magát. Mikor a tettét felfedezték, még élt, de nem merték levágni és addig szalagáltak rendőrért, amíg a szerencsétlen ember a kötélen meghalt. Az öngyilkosság okát nem ismerik.

Hasonló okok miatt akart megválni az életétől Kovács Róza 44 éves téglavető napszámos nő, aki a Hatvan-utcai temetőben egy alacsony növésű akacsfára felakasztotta magát. Szerencsére egy arra járó tisztviselő, aki édesapja sírját volt meglátogatni, még idejekorán észrevette és levágta a nemzetiszini szalagból csavart kötélt. Az előhívott rendőr megállapította róla, hogy alaposan részeg. Csak nagynehzen tudta felkelteni és bevinni a rendőrkapitányságra, ahol az öngyilkosságot elmondotta, hogy nagy nyomorúsága miatt akart meghalni.

Sulyosabb kimenetelű öngyilkossági kísérletet követett el öv. Simkolonovits Kálmán 64 esztendőes, Bószörmenyi-ut 29. szám alatt lakó asszony, aki egy ízben már meg akart válni az életétől. Még júniusban történt, hogy Simkolonovitsnél ellopták 500 pengő megtakarított pénzét. Ez annyira elkeserítette, hogy egy hatalmas könyvhakással hasbaszurta magát. Sokáig az egyetemi klinikán ápolták és megmentették az életnek. Néhány hónapig úgy látszott, mintha új életkedv szállta volna meg Simkolonovitsné, de ez csak látszólag volt így. Az öregedő övegyasszony sulyos anyagi gondokkal küzdött és ezek miatt napról-napra többet vesztett életkedvéből. Végül megint öngyilkosságra határozta el magát. Ezuttal maróluhoz fordult. Vasárnap virradóra megmérgezte magát. Sulyos állapotban szállították ki a klinikára, ahol a halállal vívódik.

A budapesti rádió keddi műsora:

9.15: A Mándits szalonzenekar hangversenye. 12.05: Gramofonhangverseny. 1. Csajkovszky: Román f-moll. 2. Donizetti: La Favorita, ária. 3. Liszt: Gromenreigen. 4. Mozart: Dun Juan, ária. 5. Massenet: Pourquoi me reveiller? 6. Swing low sweet charlot, néger egyházi dal. 7. Debussy: La plus que lente, keringő. 8. Gounod: Mireille, O d'amour. 9. Rossini: A szevillai borbély, ária. 10. Strauss: Tavaszi hangok, keringő (Ada Sári.) 3.30: Meseóra. 5: A Turáni Társaság előadásorozatában Galánthy Glock Tivadár előadása: Magyar-olasz népi kapcsolatok. 5.30: Kelemen Lajos magyar nótákat énekel Sovánka Nándor és cigányzenekarának kíséretével. 6.30: Francia nyelvoiktatás. 7: A színházak tüvédelme. 7.30: Szalonzenekari hangverseny. Vezényel Bertha István. 8.30: Dani bá. Hosszu Zoltán dr. előadása. 9: Időjelzés, hírek. 9.15: A magyar trió hangversenye. A trió tagjai: Vincze-Krausz Ilonka (zongóra), Molnár Alice (hegedű) és Vincze László (gordonka). Utána körülbelül 10.25: Időjárásjelentés. Majd: Radics Jóska és cigányzenekarának zenéje a Vadászúti szőlőből.

A fizetéscsökkenés

KÜLÖNÖSEN A TÉL BEALLTAVAL MINDENKINEK GONDOT OKOZOTT. RUHASZÜKSÉGLETÉNEK BESZERZÉSÉNél AZONBAN EZEKET A

gondokat teljes egészében eloszlatom.

EDDIG NEMLÉTEZŐ OLCSÓ ARON VÁSÁROLHAT NALAM FÉRFI ÉS GYERMEKRUHAKAT.

HAJDUSÁGI

férfiruha áruház

Piac-utca 67. sz. Megveházzal szemben.

Hó és sárcipők olcsó árusítását

Megkezdjük a

Piac-utca 22. Kontsek mellett.

Női fekete szövett hócipő bársonygallérral P 7:50
Női fekete gummi hócipő bársonygallérral P 9:80
Gummi félmagas lücs csizma „Viking“
norvég gyártmány P 11:50



Férfi szövett csukott hócipő P 12:50
Gummi csizma „Viking“ norvég gyártmány P 15.—

Gyermek hócipők hasonló olcsó árban.

Márkás divatcipők P 14:50

Salamander cipők olcsó árban.

Azonkívül az ismert 5 pengős cipők még mindig vannak raktáron
S essen szükségletet beszerezni, mert az olcsó árusítás csak addig tart, míg a helyiség ki nem lesz adva.

Vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre szerdán tartja előadását a Ker. Liga vitasorozatában

A szabadelőadás délután fél 7 órakor kezdődik a Déri Múzeumban

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

A Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának idei vitaelőadás-sorozata, amelynek keretében a magyar politikai élet reprezentatív vezéralakjai értekeznek a világháború és magyar válság kérdéséről, a város hazafias társadalmi körében olyan élénk visszhangot keltett, amelyre már hosszú idők óta nem volt példa. Dr. Eckhardt Tibor bevezető előadása a nacionalista közönség imponáns méretű seregszemléje volt s így egészen biztos, hogy a magyar faji-vedelmi gondolat másik kiváló vezetőjévé válik, dr. vitéz Bajcsy-Zsi-

linszky Endre országgyűlési képviselőnek szabadelőadása ugyanilyen előkelő és hatalmas publikumot fog szerdán a Déri-múzeum termébe vonzani.

Vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre november 18-án, szerdán délután érkezik Debrecenbe s előadása fél 7 órakor kezdődik a Déri-múzeumban. A nagy publicista, kitűnő politikus és elsőrendű parlamenti debatter előadása iránt városszerzte rendkívül érdeklődés nyilvánul meg. Előadás után az Újságíró Clubban baráti összejövetel lesz.

Az orvostársadalom súlyos gondjai és panaszai

kerültek szóba az Orvosszövetség fiókjának értekezletén Csilléry András előadása

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

A Magyar Országos Orvos Szövetség Debrecen, hajdu-, biharmegyei fiókjai vasárnap délután 5 órakor együttes értekezletet tartottak a debreceni városházán, ahol megjelent Csilléry András, az országos szövetség elnöke és nagy számban vettek részt az értekezleten a debreceni, hajdu- és biharmegyei orvosok is.

Az értekezletet Belák Sándor egyetemi professzor nyitotta meg magyartársadalmi szavakkal, majd átadta az elnöklést dr. Görgey Márton vármegyei tisztviselőnek aki Csilléry Andrást felkérte, hogy tartsa meg előadását.

Csilléry András rendkívül nagyhatású beszédében szólt a magyar orvosi társadalom súlyos problémáiról és az orvosok nehéz helyzetéről, amely ma már közzismert.

Mindenki ingyen munkát vár az orvostól

Hangoztatta, hogy nagyon nehéz az etikai értékeket megteremteni akkor, mikor nagy a nyomorúság és a korgó gyomor uralkodik az emberek fölött. Az orvostársadalmi nehéz helyzetének oka a betegbiztosítás mértéktelen kiterjesztésében és az elszaporodott ingyen rendelésekben keresendő. Az utóbbi kérdésben hibásak maguk az orvosok is, akik olyan betegeket visznek az ambulanciára, akik nincsenek rászorítva az ingyenes kezelésre. Ma már az orvostól mindenki ingyen munkát vár. Jellemző erre a kultuszminiszter legújabb rendelete, amely szerint a jövőben az iskolaorvosok évi 100 pengő díjazás ellenében kötelesek ingyen tanítani az egészségügyet.

Ahol nincs iskolaorvos, ott a természetrajz tanárok tanítanak majd egészségügyet. (Felkiáltások: Hallatlan!)

A fiatalság bebocsátást kér

A fiatalság azonnali bebocsátást követel. Azt kívánja, hogy az öregebb orvosok adják át helyüket. A helyzet viszont oly rossz, hogy az öregebbek, akik régen arrivék voltak, mindenüket elvesztették a háború alatt és most csak úgy tudják fenntartani magukat, ha dolgoznak. Foglalkozott ezután az Országos Orvos Szövetség munkájával és rámutatott azokra a nagy eredményekre, amelyeket sikerült kivívni.

Szólt arról, hogy Vass József miniszter halála után újból támasz nélkül maradt a magyar orvosi társadalom. Megindult egy piszkálódási folyamat, amely állandó végzeturalval illeti az orvosokat. Legelőszörban a Társadalombiztosítónál van ez így.

Az OTI főorvosa támadja az OTI-t

— Nekünk — mondotta — el kellett menni közgazdasági egyetemi tanárokhöz, hogy vizsgálják felül az OTI könyveit és állapítsák meg, hol akarnak bennünket tudatosan megkárosítani. A betegbiztosításban a bürokrácia vette kezébe a vezetést és azt akarja, hogy a betegek és orvosok egyaránt eltérjenek a paragrafusok labirintusában.

Erélyesen követelte ezután a tudósítást a kiterjesztett betegbiztosítás szűkebb körre való visszahívását. Hangoztatta, hogy az OTI-nál semmire sem megyek bele az orvosi létszámcökkéntéshá, mert ez nem

indokolt. A pénztári orvosok kollektív szerződését december 31-re felmondották és most mesterségesen el akarják huzni a tárgyalásokat. Figyelmezteti azonban az orvosokat, hogy kenyér nélkül nem marad senki, mert ha a kollektív szerződés december 31-re nem lenne kész, elkészítette az orvosoknak szóló utasításokat. Ezeket egyelőre nem árulja el, de az instróciót mindenki idejében megkapja és akkor tudni fogja, hogy mi a teendője.

Szabad orvosválasztás

Részletesen szólt a szabad orvosválasztás kérdéséről. Az országos orvoskongresszus már kimondta, hogy ennek a rendszernek bevezetését kívánja. Szerinte leghelyesebb volna ezt a kérdést a francia minta szerint megoldani. Ez azonban csak úgy lehetséges, hogyha minden betegpénztárnál egyszerre térnek át a szabad orvosválasztásra. Erre vonatkozólag a szövetség igyekszik egy keretszerződést létesíteni. Eppa a múlt nap szólította fel az összes pénztárakat, hogy gyűljenek össze egy „kerekasztal” konferenciára s az orvosokkal együtt találják meg az együttműködés és egymás segítésének lehetőségét.

A szabad orvosválasztás esetén gondoskodni kell a jelenlegi pénztári orvosok kártalanításáról. Biztosítani kell nekik, hogy legalább annyi jövedelmük legyen, mint ma. Ezt a pénztárak orvosi költségvetéséből elbírná. Nem engedjük többet magunkat megkárosítani. A MABIT épp most pereltük be 420 ezer pengő orvosi munkadíjra, amelyet jogtalanul elvontak az orvosoktól. Az OTI-nál 300.000 pengő felett vitatkoznak.

Összetartás és szolidaritás!

Kifejezetten hangsúlyozta, hogy a szabad orvosválasztás esetén az Orvosszövetség kezébe kell adni a felelősi jogot és ellenőrzést, mert nem tartja megengedhetőnek, hogy a leépített nagy üzem helyett újabb nagy üzemek keletkezzenek, s 10—12 asszisztenssel dolgozzanak egyszerre.

Végezetül összetartásra, szolidaritásra hívta fel az orvosokat, mert a napirenden lévő nagy kérdések megoldását csak az orvosok összetartása esetén lehet megoldani.

A nagyhatású előadásért dr. Görgey Márton elnök mondott köszönetet, majd Zemlényi Vilmos a debreceni fiókszövetség adózási javaslatát terjesztette elő.

Súlyos adóssági panaszok

A forgalmi adónál súlyos sérelem, hogy a pénzügyi hatóságok a kihirdetett diplomák számához képest állapítják meg azt a forgalmi adóalapot, amit az orvosoknak fizetni kell. Mikor 122 orvos volt Debrecenben, akkor az adóalap fekvőotájá 2500 pengő volt és 305.000 pengő

MODERN

ACÉL BUTOR

NEUBAUERNEL

MAGOSS GYÖRGY-TÉR

adóalapot állapítottak meg az orvosoknál. Mikor a diplomák száma emelkedett, mint ebben az évben is, és elérte a 143-at, akkor 50.000 pengővel nagyobb forgalmi adóalapot állapítottak meg. Világos ezzel szemben, hogy ha az orvosok száma növekedik, azzal az összes orvosoknak a jövedelme nem lesz több, legfeljebb az eddigiéik jövedelme több felé oszlik.

Ugyanez áll a keresett adóra is. A legutóbbi husz esztendőben csak 19 százalékkal növekedett a város lakossága, az orvosok viszont 270 százalékkal szaporodtak. Az a kívánsága, hogy az összes orvosokra kirott adók végösszege csak abban az arányban növekedjék, mint ahogy a lakosság lélekszáma szaporodik.

Csilléry András nagyon helyesen találta ezt a javaslatot és megígérte, hogy annak alapján tárgyalásokat kezd a pénzügyminiszterrel, sőt a miniszterelnökkel is interveniál.

Sok a szegény beteg

Baldás Endre hajduszosbóslói orvos felpanaszolta, hogy a szegénybeteg rendelések mértéktelenül szaporodnak. Hajduszosbóslói összlakossága 17.029 lélek. Ezzel szemben a polgármester kimutatása szerint ezek közül 14.000 közszegény.

Csilléry András hangoztatta, hogy ez az állapot meg fog szűnni, mert ezv uti rendelet értelmében a szegény betegek gyógyítási költségeit a községnek kell viselni. Természetes, hogy ilyen körülmények között nem fognak szegénységi bizonyítványt adni boldog-boldogtalannak.

Ezzel az értékes és nívós értekezlet véget is ért.

Olcsó hus!

I. r. hizott marhahus . . . 1.— P.
II. r. hizott marhahus . . . 80 fill.
I. r. tej borjúhús . . . 1.30 fill.
II. r. tej borjúhús . . . 1.— P.
Juhhús 80 fill

Blau Nándor
DEAK FERENC-U. 20

Hírek

1931 november 17. Kedd.
Prot.: Hortense. Kath.: Gergely.

Ma a következő gyógyszerlárok ar-
lanak éjjeli szolgálatot: „Aranygyal”
Piac-utca 50. — „Nap” Piac-utca 1. —
„H. Rakóczi” Széchenyi-utca végén. —
„Boeskey” Cegléd-utca 22. — „Tisza”
Magoss György-tér 9.

Előfizetőinkhez!

Iekintettel arra, hogy a lap
előállítására tetemes költsége-
ket emészt fel, felkérjük
mindazon igen tisztelt elő-
fizetőinket, akik hátralékban
vannak, hogy a hátralékot
sürgősen beküldeni szives-
kedjenek. — Postalakarék
befizetési lap száma 2478.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

IPÓJOSLÁS:

Hazánkban a hűvös levegő előnyo-
mulását újabb esők kísérték, amelyek
mennyisége sok helyen elérte az 5-8
millimétert. A hőmérséklet visszaesett
é. a derült reggelen a fagypontra is
elért a talajmenti rétegekben.

Budapesten november 16-án a hő-
mérséklet 9 fok Celsius, a tenger-
szintre átszámított légnyomás 767
milliméter.

Várható időjárás a következő 24
óra: Észak felől újabb borulás,
elénk szél, további lehűlés. Hétfő est-
étől kezdve újabb záporok lehetsé-
gesek. (Esz. magasabb fekvésekben
havazás is.)

— Egyetemi istentisztelet. Vasárnap
dél előtt 11 órakor a Kistemplomban
tartott egyetemi istentiszteleten dr.
Kállay Kálmán hirdette az igét. A
megrázó erőt predikációiban a lelkes
szónok az ifjúságot felszólította a
harcra. Megemlékezett az imájában
az átkos tranoni béke törvénybeiktá-
sáról s kérte az Istent, hogy mi-
előbb adja vissza az ezeréves határo-
kat.

— A „Csittvári Krónika” pályázói-
nak figyelmébe. A dekalton-pályázat
földrajzi kérdéseibe értelemzavarró
sajtóhiba eszont be, amit a követ-
kezőkben korrigálunk: A 45. kérdés
után következő sor első része helyte-
lenül került erre a helyre. A helyes
kérdés így szól: 46. Melyik Nagy-
magyarország és melyik Csonkama-
gyarország legmagasabb pontja?

— A Szülők Iskolája a Szent László
Dalegetet közreműködésével ma
este 6 órakor tartja második előadá-
sát a városháza közgyűlési termében.
Ez alkalommal Bartók Miklós ref. ta-
nítóképzőintézetű tanár „A közösség
gondolata az iskolai életben” címen
tart előadást. Beléptidő nincs.

— Felhívás a népszámláló bizto-
sokhoz. A népszámlálás vezetősége
felhívja a népszámláló biztosokat,
hogy a javítás, illetőleg pótlás végett
málok levő anyagot november 18-án
(szerda) délig a történelmi levéltárba
kivétel nélkül szolgáltatassák be, mert míg
a javításra kiadott anyag mind be-
nincs szolgáltatva, addig a visszatar-
tott egy negyedrészes illetmény kifizetése
nem lehetséges. Felhívja továbbá
Pethő Gáspár 71-a. sz. számlálóbiz-
tos, hogy népszámlálási ügyben no-
vember 18-án délelőtt 10 órakor a tör-
ténelmi levéltárban multhatatlannal
annyival inkább is jelenjen meg, mert
ugyanazon időpontra a számlálókérü-
letében dolgozott biztos társa is idéz-
ve van.

A fiatalok bírósága elé kerül a hadházi vasuti merénylet tettese

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Legutóbbi számunkban részletesen
hírt adtunk arról a különös vasuti
merényletről, amelyet még október
folyamán követtek el a Haiduhadhoz
közeli levő őrház mellett a deb-
receni személy- és gyorsvonat ellen.
Egy tizenöt éves gyermek termés-
követet helyezett a sínre és csak
a vonatvezető éberségének volt kö-
szönhető, hogy esetleg nem követke-
zett be egy súlyos szerencsétlenség.

A fiatalok gyereket a csend-
őrök őrzetbe vették és megindult
ellen a bünyádi eljárás. A fiatalok
merénylet azért nem kerül statáriális
bírószághoz, mert még csak tizenöt-
éves. A fiatalok bírósága rövid-
esen kifizeti az ügyben a tárgyalást.

— Az Árpádházi Boldog Margit
Leányklub ezután értesíti tagjait,
hogy ma délután 6 órakor a Katho-
likus Otthonban összejövetelt tart. A
vezetőség.

— Köszönetnyilvánítás. Mindenk-
nek, kik felejtethetetlen férjem, édes-
apám, nagyapám és jó rokonom,
néhai Polgáry József temetésén részt-
vevő szavaikkal, megjelenésükkel vi-
rágaikkal igyekeztek mérhetetlen fájdalmunkat enyhíteni, ezután mon-
dunk hálás köszönetet. Polgáry-sa-
lád.

— Egy év alatt lehet a fizetési elő-
legeket visszatéríteni. A belügyminisz-
ter leiratot intézett az összes tör-
vényhatóságokhoz és közölte, hogy
azok a tisztviselők, akik régebben fi-
zetési előlegeket kaptak, tekintettel a
fizetési előlegkéntes folytatás megneheze-
dett anyagi helyzetükre, a fizetési
előleget hat hónap helyett egy év
alatt téríthetik vissza.

Monológok, szindarabok, karácsonyfadiszkek SPRINGER könyv, fotoszaküzletében

— Hentesmesterek figyelmébe. A
debreceni Ipartestület hentes- és k-
osztálya 18-án, szerdán este felnyolc
órákor az ipartestület helyiségében
szakosztályi ülést tart. Tárgy: Az in-
ségakció keretében zsír- és szalonar-
elosztás. Az ülés fontos voltára tekint-
ettel a szakosztályi tagok teljesszá-
mú és pontos megjelenését ezután
kéri a szakosztály elnöksége.

— Népszerű tudományos előadás
az antik drámaról. Ilyen címen dr.
Darkó Jenő egyetemi ny. r. tanár, a
Tanfolyam rendezőbizottságának az
előke tart előadást esütörtökön, f.
hó 19-én az Egyetemi Népszerű Fős-
kolai Tanfolyamon d. u. 6 (hat) órai
kezdettel a városháza közgyűlési ter-
mében. Az előadást vetített képekkel
illusztrálják. Az előadás ingyenes és
pontosan kezdődik.

ERZSÉBET-NAPRA legizlesebb csokrok, virágkosa- rak kizárólag Róza virágcsarnok, Piac-u. 22.

— Felhívom figyelmét cégemre
s ha meggyőződik szakzerű mon-
kámról, olesó áramról, másnak
már Ön fog engem ajánlani. Cse-
rőp Sándor látszerész, Piac-utca
21. szám.

— Halálozás. Nemes Nagy Béla
a budapesti büntető törvényszék
ny. tanácselnöke 59 éves korában
elhunyt. F. hó 12-én Hajdunáná-
son temették.

— A Monti Kör legközelebbi szo-
kásos heli összejövele ma este ki-
lenc órakor lesz az Angol Királynő
különtermében. Elnökség.

Szabó László urisabó ázait Szé- chenyi-utca 1. alól áthelyezte Piac-u. 42. szám alá. Pannónia udvar

— A Debreceni Evang. Konfirmált
Leányok Egyesülete f. hó 15-én dé-
lután tartotta szokásos szeretetvendé-
ségét. Labossa Lajos vezető-lelkész
közének után imádkozott és bibliai
magyarázattal. Az összejövetel igen lé-
lekemelő része volt Glósz Sára beszámó-
lója a Tahibim tartott nyári kon-
ferenciáról. Jöleső örömmel és nély
hatással töltött el mindenkit a szá-
vaiból kiérzett őszinte biznyság-
vélés. Novák Gizella pénztáros beszámoló-
jából kitűnt, hogy a tavalyi munká-
v 16 pengő felesleggel zárult, de
annak, hogy a tahi konferen-
cián résztvevő 6 leány közül négy az egye-
sület költségén volt jelen. A Kl. üd-
ligeti konferencián az egyesületet két
leány képviselte. A Debrecenből el-
távozottak helyére részleges tisz-
títást folytán Horeczky Sára titká-
nak. Münnich Ilona ellenőrnek, Glósz Sára
jegyzőnek, Telekly Magda a rendező-
bizottság vezetőjének választott
meg. Az egyesület elhatározta, hogy a
templomi oltárra ezentul minden va-
sárnap és ünnepnap elővirágot hely-
ez. Az egyesület köszönetét fejezte
ki Lipták Dán'el fűszerkereskedőnek
a szeretetvendégségre küldött süte-
ményért, cukorért, teáért. Közén-
és a vezető-lelkész imája után a leányok
még sokáig együtt maradtak.

— Balogh Sándor tánciskolájá-
ban (Péterfia-utca 30.) minden
szombaton 8-12-ig, vasárnap
6-8-ig egyetemistáknak osztán-
Colonokban beiratkozás délel-
től 11-1-ig, d. u. 5-10-ig.

Képek keretezése legolcsóbban BLATTNERNÉL, Piac-utca 89. szám.

— Szőrmebundák kijavítását, átala-
kítását olesó vállalom. Kész
bundák, prēmibőrök nagyválasz-
tékban KÖVARY szűsemester.
József kir. bereeg-utca 3. szám.

— Nehéz székülésben szenvedők,
akiknek az agyvértdulás, a fej ájás
és szivdobogás, az emésztési zavarok
és különösen a végbélhajok teszik az
életet nehézé, igyanak reggel és este
egy negyed pohár természetes „Ferenc
József” keserűvizet. Klinikai vezető
orvosok igazolják, hogy a Ferenc Jó-
zsef-víz műtétek előtti és utáni idő-
szakokban is nagyértékű hashajtónak
bizonyul. A Ferenc József keserű-
vizet gyógyszerárakban, drogériákban és
fűszerüzletekben kapható.

— Újságíró értekezlet a DUC-ban.
Ma délután fél 4 órakor a Debreceni
Újságíró Egyesület az Újságíró Club-
ban gyűlést tart. Az elnökség felkéri
a tagokat, hogy minél teljesebb
számban jelenjenek meg, tekintettel
az ügy fontosságára.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Mátyás Mihály kocsis
— Vince Mária, Adam Dániel kerék-
gyártósegéd—Arany Erzsébet, Takács
József fm.—Fekete Erzsébet, Juhász
Ferenc cipészsegéd—Remete Julia,
Dien József gazdálkodó—Antal Ilona,
Huchthausen Elek kataszteri tisztvi-
selő—Benedek Éva, Gyermán Sándor
hentessegéd—Katona Vilma, Biró
Kálmán fodrászmaster—Ökrös Róza,
Balogh Imre fm.—Volosmovszki
Ilona.

Születések: Arany János kocsis,
leány Ilona. Horváth Lajos máv. ka-
zánmosó, fia Lajos. Egri Sándor
esendörtörzsmester, fia Sándor,
Lertman Imre fm. (iker) Imre és Sán-
dor. Lakatos Péter műszeremester,
leány Edit. Bana László hirdetés-
ragasztó, fia László. Papp István
npsz., fia János. Péntek Pál lakatos-
segéd, fia István és 2 törvénytelen új-
szülött.

Halálozások: Bojaki Zoltán ref. 15
éves, Bundi-u. 7. Nagy János ref. 28
éves, Homok-u. 40. Weisz Judit izr.
3 éves, Simonffy-u. 42. Özv. Makai
Józsefné Erdős Erzsébet ref. 29 éves,
Haláp 115. Szilágyi János r. kath. 29
éves, Nyirbaktá. Özv. Balázs Lajosné
György Erzsébet r. kath. 76 éves, Kis-
faludi-u. 33. Kovács Antalné Dobai
Lujza g. kath. 58 éves, Rigó-u. 12-d.

ERZSÉBET-NAPRA babafej krizantémot Simkovits-tól vegyen Kossuth-u. 11.

— Dr. Hutiray József főorvos
belgyógyász szabadságáról vissza-
térve rendelé-eit áttette és meg-
kezdte: telefon 5-72. Péterfia-utca
46., II. emelet.

— Tűzkő darabja P 0.16, Olleshau
gyógyhely P 0.26, Szivarkatöltő P
—20, öngyújtó P —60 Kulesár Imre
és Flutnál.

MAGYAR MISEKÖNYV és Paduai Szent Antal diszkalá- sa megjelent és Antalffy könyv- kereskedésében kapható.

— Cserépkályhák nagy választék-
ban, átrakásokot, tisztításokat vállal
helyben és vidéken. Jutányos áron
Krisch Károly kályhámester, Ferenc
József ut 89. (volt Piac utca). Telefon
12-18.

Hőcipőt, sárcipőt, autógummit tökéletesen javít ORBAN gummi- üzem, PIAC-UTCA 9.

ARVERES
Elárverezek Debrecenben Kőr
ház-utca 5. szám alatt 1931. no-
vember 17-én d. u. 5. órakor 2170
pengőre becsült ingóságokat u. m.
50 kötet parkett, butorok, stb.
Debrecen, 1931. okt. 20-án.
Rápolthy János, kir. bir. végre-
hajtó

Ha a legolcsóbbat akarja

Vászon	Kardos
Fehérnemű	László
Kelengye	alapítva 1831.

Vegye a legjobbat.

Színház Mozi

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Nov. 17., kedden: Tisztviselő-est. 50 százalékos engedély. Meddig fogsz szeretni?

November 18-án, szerdán délután 3 órákor: Ifjúsági előadás. Hajduk hadnagya. Operett. Este 8 órákor: B (9) bérletben: Lili, operett.

November 19-én, csütörtökön d. u. 3 órákor: Zóna-előadás. Vig özvegy, operett. Este 8 órákor: Akl Miklós, színjáték. Ujdonsg. Premier-bérlet.

November 20-án, pénteken este 8 órákor: Akl Miklós, színjáték. C (9) bérlet.

November 21-én, szombaton este 8 órákor: A mosoly országa, operett. Szedő Miklós vendégfelléptével.

Csokonai színház

Ma,

kedden este 8 órákor mindenki számára félhelyárakkal az idény legnagyobb vigjáték sikere Csak felnőtteknek!

Meddig fogsz szeretni?

Főszereplők: Könyves Tóth Erzs, Jurik Ica, Apor Klári, Cselle, Kemény, Kormos, László, Szabó, Rónay.

Szerdán este 8 órákor B) 9. bérletben a legkedvesebb operett:

LILI

Szerdán d. u. 3 órákor! Ifjúsági előadás

A hajduk hadnagya

a legnagyobb magyar zenéjű operett.

Csütörtökön premier bérletben, pénteken C) 9. bérletben a Nemzeti Színház, Mikszáth Kálmán regényéből átdolgozott nagysikerű-ujdonsg

Akl Miklós

Csütörtök d. u. 3 órákor! Zóna előadás

Vig özvegy

Lehár operett. Szombaton este és vasárnap délután SZEDŐ MIKLÓS opera énekes felléptével közhivánatra

Mozik műsora

November 17. Kedd

A hétköznapi 5 órás előadások mérsékelt helyárakkal

VIG-SZÍNHÁZ Hortobágyi Grete Theimer, Verebes E., Mindszenty Tiborral

URANIA Ut a meenyországha Janet Garynor

APOLLÓ Szünet

3 szobás

előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás azonnal kiadó. Garay-utca 26. sz.

TESTEDZÉS

A felebezési bizottság elutasította az Ujpest óvását az Ujpest-Bocskay mérkőzést 1:1 arányban igazolta

Budapest, november 16.

A professzionista labdarugó-szövetség felebezési bizottsága hétfőn este tartott ülésén foglalkozott a Bocskay-Ujpest között felmerült vitás ügygel. A bizottság megállapította, hogy a kérdéses nyugtát tartalmazó boríték

az október 21-iki postabélyegzőt tünteti fel, viszont az október 28-án tüntetőn készítés nem szolgálhat alapul annak, hogy a bélyegző valódiságát kétségbe vonja. A bizottság tehát a mérkőzést annak eredeti 1:1 végeredményével igazolta.

A Hungária biztos győzelme a Bocskay felett

Általában papirforma-győzelmek voltak a vasárnapi futballban

A vasárnapi bajnoki forduló nem sok meglepetéssel szolgált. Általában papirforma győzelmeket hoztak a mérkőzések. Némi meglepetésül csak az szolgál, hogy két vidéki csapat, a Somogy és Sabaria vasárnapi győzelmekkel erősen-felnyomultak a táblán. Ugyanakkor a Bocskay minden optimista reménykedéssel szemben reális vereséget szenvedett a jó formát kijátszó Hungáriától. A bajnokságra törő Ferencváros könnyen bánt el az Attilával, viszont az Ujpest csak nehéz küzdelem árán tudta megadást nyújtani a Nemzetit. A helyi amatőrökkel a DKASE megérdemelten győzött a durván játszott DVSC ellen. A DEAC ezzel szemben csak döntetlent ért el a szívesen védekező DMTE ellen.

Hungária-Bocskay 3:1 (3:1)
4000 néző. Bíró: Vicsenik.

A komorá vált idő dacára már a déli órákban sűrű tömegek lepték el a Diószegi-utcai pályát, hogy tanulmányozzák a legstílusosabbnak kimonított két nagy csapat összecsapásának. Mindkét csapat tartalékot is kénytelen volt szerepeltetni s így legtöbbször kiegyenlítettnek vélték az esélyeket. A debreceni Bocskay-hívők minden optimista reménykedések dacára már a mérkőzés elején kiderült, hogy a Bocskay leromlott csapata nem bír a nagyszerű kondícióban levő s jó taktikával dolgozó Hungáriával.

A két együttes izgalmas és változatos mérkőzést vívott, amelyből energikusabb és nagyobb klasszisu csatárjátéka folytán a Hungária került ki győztesen. A győztes csapatban a kiválóan védő Hires mellett a Bocskayban pedig Remmer volt a legjobb. A debreceni puha és leromlott csatárok a masszív Hungária-védelemmel szemben eredményteleneknek bizonyultak.

Kezdetben szétlőt támogatva a Hungária volt fölényben és Hires már az első percben veszélyes támadást vezetett. Az 5. percben Markos tiszta fejtől kapulére lötte a labdát. A Hungária a 7. és 8. perc között három kornert rugott: a harmadik sarokrugásból Hires egyenesen hálóba küldte a labdát (1:0). A 10. percben Mátéfi kapufát lött. A 15. percben szép Hungári csereakció befejezése-képp Cseh II. a második gólt lötte. További Hungária-támadások után a 35. percben Hires beadásából Skvarek háromra szaporította a gólok számát (3:0). A Bocskay a féldél vége felé a közönség buzdítására erősebben befeküdt a játékba és a 40. percben Mátéfi góljával szépített az eredményen (3:1).

Szünet után a játék képe megváltozott. A Bocskay állandóan támadott, azonban eredménytelen kornereken kívül egyebet nem ért el. A Hungária szörványos támadásait Hires vezette.

A Hungária végeredményben jó kondíciójával, magasabbrendű játékkal biztosan győzött a stílusát vesztett, legyengült Bocskayval szemben. A Hungária összeállításának minden részében különb volt ellenfelénél s így győzelme pillanatnyira sem volt kétséges. Különösen védelmük s a

hálfsor állt sziklaszilárdan. Minden labdájuk pontos, fejjátékuk, labdavezetésük elsőrangú. A csatársorban Hires ellenállhatatlan játéka külön élmény volt, bár partnerei is kiváló játékokat produkáltak.

Ugyanakkor a Bocskayban nem volt egység; gyenge, szintelen támadások és hibás taktika s csak néhány feleszálló tudás eleve alárendeltségi viszonyba sodorta ellenfelével szemben. A védelem és hálfsor még csak mozgott valamelyes irányban. A jóakaratu erőlködés látszott az egész együttesen, ez természetesen édes-kevés volt még a döntetlen eredmény kivívásához is, bár tény, hogy a Bocskay ez-uttal sem állt a szerencsével valami jóviszonyban.

A balsikernek természetesen a csatársor katasztrófális legyengülése az oka. Különösen a balszárny játéka Vargával az élen keltett valami siralmas látványt.

Teleki formaromlása is aggasztó, ugylátszik túl van játszotva s pihenésre van szüksége. Ugyanez áll Vinczre is. Pótlásukra természetesen az ismert anyagi okok miatt nem igen lehet gondolni. A jövőre való tekintettel a csatársornál mégis csak valami átesportolást kell végezni, mert ebben a leromlott kondícióban nem lehet a csapatot most még jó pozíciójában újabb kudarcoknak kitenni.

A mérkőzést különben Vicsenik bíró ezuttal erős kézzel s nagy szakértelemmel vezette.

Egyéb bajnoki mérkőzések:

Ferencváros-Attila 4:0 (0:0)

Ujpest-Nemzeti 2:1 (2:1)

Sabaria-Kispest 3:1 (2:1)

Somogy-Vasas 3:2 (2:2)

II. Liga

Vac FC-Pécsbaranya 4:2

Soroksár-Bak FC 3:2

Amatőr mérkőzések

Debreceni alsóztály

DKASE-DVSC 2:0 (2:0). Bíró: Berkovics. A DVSC tavasszal a bajnokságtól ütötte el a DKASE-t, most a kereskedőknek sikerült visszaadni ugyanolyan arányban a kérésont. Az első féldélben a szétlőt támogatva a DKASE volt támadásban, előbb Szilágyi, s majd 11-esből Hevesi lött gólt. Szünet után a DVSC került felül, egyenlített is volna, ha nem csapat durvaságba, minnek eredménye Nyiznyik és Weisz kiállításá volt. A DKASE első féldélbeli jobb játéka révén végeredményben megérdemelten győzött.

DMTE-DEAC 1:1 (1:1) Bíró: Debreceni. Csuka érintés nélküli kornerebél szerzett góljával a DMTE vezetett, de tíz perc múlva hatalmas kapus előtti kavargásból Kiss kiegyenlített. A munkás csapat szívós védekezése miatt több gól nem esett.

Textilgyár-KIKSE 3:1 (2:1)

DTE-Börösök 6:0 (2:0)

P. MÁV-Karcagi MOVE 5:0 (3:0)

I. oszt. amatőr bajnokság állása

1 DKASE	11	9	1	33:10	19
2 PMÁV	10	0	2	31:12	18
3 Textilgyár	10	5	3	20:7	18
4 DEAC	9	5	2	25:20	12
5 DVSC	9	3	4	12:10	10
6 DTE	10	4	2	25:17	10

MODERN

FÉM BUTOR

NEUBAUERNEL

MAGOSS GYÖRGY-TÉR

7 DMTE	9	3	1	5	11:11	8
8 K. MOVE	10	2	3	5	15:20	7
9 Székgyár	9	2	2	5	10:24	6
10 DVSE	8	2	1	5	16:22	5
11 KIKSE	5	1	—	5	13:23	2
12 Börös	9	—	—	9	2:3	—

Csehország-Olaszország 2:2 (0:0)
Rómában vasárnap lejátszott Európa-kupamérkőzés a csehek és olaszok között döntetlenül végződött.

KÖZGAZDASÁG

Megszilárdult a termény-tőzsze

A csikágói gabonátőzsdén szombaton ismét nagyobb áresések voltak, úgyhogy a márciusi buza 60 cent alá esett. A márciusi rozsnál is körülbelül 2 centtel alacsonyabb árfolyamok voltak érvényben es ennek következtében a budapesti piacon is csökkent a vételkér. Áresések azonban nemcsak hogy nem keletkeztek, hanem a határidőpiacon még meg is szilárdult az irányzat. Ennek az oka az, hogy azok a gazdák, akik adófizetési kötelezettségeik miatt a múlt héten mint eladók szerepeltek, most csökkentették az árúkinálót. A liverpooli piac szilárdabb jegyzése és a csehszlovák szerződés mielőbbi megkötésében való bizakodás is hozzájárult, hogy a buza a határidőpiacon 20 fillérral drágult. A márciusi rozsnál 7 fillér, a májusi tengerinél 10 fillér volt a javulás.

A készárúvásáron tartott volt a buzaüzlet irányzata, a sörárpa alsó határát 50 fillérral emelték, a zab 20 fillérral drágult, míg a tengeri 10 fillérral olcsóbbodott.

Határidőüzlet: Buza: dec. 10.58, 66, 70, 72, 80, 88, 80, zárlat 10.80—82, márc. 11.70, 66, 62, 73, 77, 80, 94, 81, zárlat 11.86—88. Rozs: márc. 13.60, 70, 68, 71, 74, 65, zárlat 13.60—13.65, Tengeri: máj. 14.10, 12, 03, zárlat 14.08—10. A különleges (80 kg) tisztai buza 12.00—12.75 P.

Készárúüzlet: Buza: 77 kg 10.70—11.15, 78 kg 10.85—11.30, 79 kg 11.00—11.45, 80 kg 11.10—11.50, tisztai 77 kg 10.35—10.55, 78 kg 10.50—10.70, 79 kg 10.65—10.85, 80 kg 10.70—10.90, jérm. 77 kg 10.40—10.60, 78 kg 10.55—10.75, 79 kg 10.70—10.90, 80 kg 10.75—11.15, dtuli 77 kg 10.40—10.60, 78 kg 10.55—10.75, 79 kg 10.70—10.90, 80 kg 10.75—11.95, pestv. bácskai 77 kg 10.55—10.75, 78 kg 10.70—10.90, 79 kg 10.85—11.05, 80 kg 11.00—11.10.

Rozs, pestv. 12.10—12.20, egyéb rozs 12.10—12.30, tak. árpa I. 17.00—17.25, tak. árpa II. 16.50—16.75, felv. sörárpa 20.00—23.50, egyéb sörárpa 18.00—19.50, zab I. 19.00—19.25, zab II. 18.70—18.90, ti. tengeri 12.80—13, egyéb tengeri 12.70—12.80, korpa 10.80—10.90.

Debreceni sertésvásár

A hétfői kövérvásárra 700 körül volt a felhajtás. Irányzat közepes. Árak: jóminőségű elősúlyban és kilogrammonként 1—1.06 P, kivételesen 1.08 P, közepes 90 fillér, sllány 70 fillér körül. A soványpicra 600 körül volt a felhajtás. Kereslet kicsi. Öreg nehéz, hizónak való sertésért 80 fillért, a sültőért 1 pengő körül fizettek.

Apróhirdetések

Lavelezés

AROMAS, zamatos kávé! Király Üzletében vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér II.

Betöltendő állás nőknek

Mindenes főzőnő keresetlik december 1-re Piac-utca 58. 2-ik lépcső. II. em. Rettler Béla. Jelentkezés reggel 9-11-ig vagy délután 3-5-ig. 4332

Állást kereső nők

Egy szorgalmas idősebb per fekt szakácsné elmenne pusztára, uri házhoz. Csillag-utca 112. 1692

35 éves iparosasszony, igazlelkű, szerény, megbízható, állásba menne idősebb urhoz vagy magános asszonyhoz. Legjében szeretne gyermekek mellé szárazdolá-riát. Gyermekekre jeligére Dévaványa, Zolnokmezgye. 4384

Korrekt nő aki a főzésben teljesen perfekt, úricsaladhoz ajánlkozik, vicékre is. Cim a kiadóban. 4331

Izr. árvalány házikisasszonynak elmenne szigoruan vallásos kisebb családba főzést vállalja. Báth Piroška. Nyíregyháza. Kótaji-utca 7. 1688

Állást kereső férfiak

Hét száz P óvadékkal irodaiszt-telep felügyelőnek, rak-tárnoknak, gazdasági i-pánnak december-januári belépéssel ajánlkozom. Nagy Kálmán. Ibráz, Bihar megye. 4332

Iskolázott gazdasz kertész állást keres. Bartók Tamás. Kórház-u. 17. 1687

Betöltendő állás férfiaknak

Igazolvánnyal rendelkező újságírásokat felvevő a Debreceni Újság kiadóhivatala. 4336

Butorozott szoba

Különbejáratu butorozott szoba egy-két fiatalembernek, esetleg ellátással kiadó. Rákóczi 35. 1605

Különbejáratu udvari butorozott szoba kiadó Miklós-u. 26. 4272

Déli fekvésű utcai szoba, előszoba, rendelőnek, irodának v. butorozott szobának kiadó. Szent Anna 34. 4338

Különbejáratu butorozott szoba, telefontal, irodának, orvosi rendelőnek, esetleg ellátással kiadó. Rákóczi 35. 1604

Kiadó lakás

Kossuth-utcai irodának, rendelőnek 2 szobás szoba, előszoba azonnal kiadó. Kossuth-utca 8. sz. 4292

Másodemeleti 4 szobás lakás, összes mellékhelyiségekkel május elsejétől kiadó. — megtekinthető délelőtt 11-1-ig, délután 3-4-ig Simonffy-utca 13. szám alatt. Ugyanott egy utcai üzlethelyiség is kiadó. Értekezhetni házfelügyelőnél. 1575

Négy szobás modern utlakás, parkettes, azonnal kiadó Csapó 24. Barna. 4340

Kiadó egy jincszoba. Baross 15. 4335

Kiadó 1 szoba, előszoba, konyha, speiz. Lugossy-utca 29. tűzraklanya mögött. Érdeklődni Piac 70 szám. 1680

Üzlet, műhely, raktár

Kis üzlethelyiség Szent Anna 5. szám alatt azonnal kiadó. Felvilágosít Batthyány u. 14. sz. ügyvédi irodában. 351

Kossuth utca üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. A

Piac-utcai üzlethelyiség november elsejére kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. A

Kiadó a Debreceni Újság kiadóhivatalának a földszinti helyiségekbe való költözésével a Kossuth utca 3. szám alatt az első emeleten két fűtött szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923

Aranykoporsó

Irtó: MARSCHALKÓ LAJOS

42. — Remélem, többé nem akar a kezem közé kerülni? — Eszem ágában sincs, — kacagott Gábor. — Nos, akkor mielőbbi gyógyulást és minél szebb sikert! — Galgóczy Gábor még egy pohár sört akart lenyelni az éjjeli izgalom után. Érezte, hogy száraz a torka, láz égeti az agyát. Alig fordult be azonban a lőterre, ahol a kis városi sörözők Arany Sas nevű eldorádója állt, mikor az egyik üzletből egy pohos öreg ur intoggett az autója felé. — Bocsanat nagyságos ur, hogy megállítom, — mentegetődzött a kis emberke. Barbócz ékszerész vagyok. — Mit kíván tőlem? — kérdezte Gábor. — Tudom, hogy a nagyságos ur vissza megy a Szekeres birtokra. Arra szeretném kérni, mondja meg Szekeres István urnak, hogy a rendelés elkészült. Galgóczy Gábor felkapta a fejét erre a szóra. — Milyen rendelés. Mit rendelt István ur önnél? — Nem tudom kérem megmondhatom-e? Azt hiszem valami meglepetés. — Csak rajta! — bizlatta Gábor. Katóka kisasszonynak születés napja lesz. Biztosan őt akarja meglepni István. Magam is csak azért vagyok kíváncsi, nehogy valami hasonlót vegyek. — No azt nem gondolnám, — mosolyodott el az ékszerész. Anit István ur rendelt, az egy serleg. — Ugy! Ugy! — bölintott Gábor. Egy arany serleg! — Igen, egy arany serleg, — helyeselt Barbócz ur. Azt kívánta azonban, hogy ne rendez formája legyen, de olyan stílizált szivalakja. Maga rajzolta le a mintát. — Igen, igen, — mondta szórakozottságot tetteve Gábor. Tehát maga rajzolta le. No csak legyen nyugodt Barbócz ur, megmondom neki, hogy kész lesz a rendelés. — Csak aztán meg ne tessenek mondani, hogy én beszéltem, — ijedezett a kis pocakos ember. Tetszik tudni István ur nagyon ideges ember. — Tudom, tudom, — hagyta rá Gábor. Csak aztán maga is hallgasson, mint a sir. Az ékszerész meghajolt. Az autó elindult, de nem arra haladt már, ahonnan az Arany Sas nagy cégtáblája virított elő. Egy keskeny mellékutcába fordult be s egy rideg külsejű adacsony ház előtt állt meg. Ezen is volt egy tábla. Közepén angyalos cimér és körötte csak ennyi felírás: — Magyar királyi esendöraktanya. XX. FEJEZET. ... A holdkaréj újra vékonyabb lett az égen. Es a sápadó holdvilág alatt a kastély parkjában ketten ültek most a vén platán alatt. Murza khán Azziaról mesélt a Szekeres lány-
— Látod azt a csillagot ott a keleti égen? — kérdezte halkán a tatár. Ha látod, akkor azt is tudod kisasszonyka, hogy arra van Azzia. — Szeretnél hazamenni Murza? — kérdezte szomorúan a lány. — Hogy szeretnék-e? — sóhajtott nagyot a tatár. Aztán csak úgy folytatta, mintha mesét mondana. — Amióta eljöttem onnan, ilyen csendes éjszakákon, mindig csak az a csillagot nézem. Hiszen tudom, hogy az otthoniak is arra bámulnak ilyen fényes, szép éjszakákon. És a legenda azt mondja, hogyha ketten néznek ugyanegy csillagot, megérik azt, amire a másik gondol. Aztán ilyenkor megfényesedik a csillag. — És a te csillagod...? — kérdezte a lány. (Folytatjuk.)

Üzlethelyiség

utcai és udvari is kiadó Ferenc József ut (Piac-utca) 70 szám a att — Felvilágosítást ad a Piszántuli Mezőgazdasági Hiteletintézet, Kossuth u. 516

Irodának két szobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. — Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. A

Irodának szoba előszobával kiadó Városi Takarékpénztárban jelenleg orvosi rendelő. 1678

Homok utca elején forgalmas szép üzlet kiadó. Kossuth u. 8. 4291

Ajánlat

KIRÁLY kávéi még s a legjobb! Olcsó, kiadós, kiválóban zamatos. Dégenfeld-tér II. szám.

Szemüvegek



Ünörök Piszterek legcsöbhen Paulo részné élyegzőkésztő és látzerkereskedőnél, Battvány u. 22. 3847

Legolcsóbban üzifát és szenet Rosenfeldnél vehet. Sallórom-utca 12., vagy megrendelhet. Telefon 6-74. 3862

Tűkrök. üvegesizolások, foncsirosások legolcsóbban Sipkovitsnál, Nagyvárad-u. 15. Telefon: 356 3323

Tűzifa. szén vétele előtt érteklődjön Fülöp és Prohászka cégnél. Mester u. 28. 1513

Műalmi liszt, korpá és dara legolcsóbb napi áron kapható. Miklós-u. 2. 1690

Kiürsítási áron alól, míg e készletből tart, minden elfogadható olcsó árban vásárolhat: Batthyány-utca 16. udvarban tiszt gyapjuszöveteket férfiruhákra, télikabátokra, felöltőkre, csikós- és lengyel nadrágokra, valamint különböző selymeket. 1632

Oktatás

Tanárjelölt alsóbb osztályu középiskolások instruírását vállalja. Külön-külön, vagy csoportban. Cim: „D. U.” kiadóhivatalában. 4263

Ebédkosztért

tanít latín-német szakos tanárjelölt. Cim a kiadóban. 1129

Kereslet

Megvételre keresek Debrecen környékén, lehetőleg köves ut és állomáshoz közel jó minőségű, sima felületű, barna homokbirtokot, ca 30 kat. holdat, mely lakó- és melléképületekkel el van látva. Cim megtudható a kiadóhivatalban. 2193

Patkányfogó kis kutyát megvételre keresünk. Piac-u. 34., házfelügyelő. 1612

Május egyre keresek utcai, vagy udvari 6-7-8 szobás lakást vagy ennek megfelelő két lakást, közel egymáshoz. Közvetítőt díjazok. Ajánlatokat kiadóba „Május” jellegre. 1669

Rádió

3 lámpás rádió eladó. Apafi utca 20. sz. 4197

Auto

XII. Steyer. kitűnő karban, egész kis kocsira elcsorélható Neubauser sodronygyár. Kétfalou-utca 4. Telefon 15-62. 4241

Eladó ház

Emeletes bérpalotát, nagyjövőküjletében, továbbá földszinti családi házat vagyongörögztőlésből olcsón eladja: dr. Jankó ügyvéd, Miklós 18. 1691

Eladó föld

Eladó föld 4 hold föld a Bellegelón 4 hold föld Értekezni Hatvan-utcai kert, Halastó u. 7. 4290

Butorok

2 diófa pulituros férfiszoba, új és prima kivitelben. — interjúával jutányosan eladó. Bethlen-utca 48. Kozma. 4238

Eladó ingóság

Főnix pálna. szép, nagy, keményfa asztalkával eladó. — Szent Anna 29. 4337

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Vállalat rt. Felelős kiadó: dr. PAJOR GYÖZÖ igazgató. Nyomdavezető: VARGA ENDRE.